Grado en Matematicas Hoja

ALGEBRA LINEAL Y GEOMETRIA Curso 202324 6

Geometria Afin I:

Espacio afin. Subespacios afines. Sistema de referencia cartesiana. Ecuaciones

1. Sea (A, V, ) un espacio afin, y sea (L, W, ¢) un subespacio afin (o variedad lineal), es decir, L = po+W,

donde pg es un punto en A.

a) Demuestra que si p,q € L, entonces p(p,q) € W (con lo cual la aplicacién ¢ : L x L — W estd bien
definida).

b) Demuestra que (L, W, ) es un espacio afin en s{ mismo, es decir, satisface los dos axiomas de la
definicién de espacio afin.

2. Demuestra que un subconjunto H del espacio afin A™(R) es una variedad lineal si y sélo si para todo

par de puntos de H la recta que los une estd contenida en H.

3. Sea T' = Upen{z + y = n}. Decide, de manera razonada, si el conjunto T es una subvariedad lineal de
A2(R).

4. Sea R = {O; ef,e5} un sistema de referencia cartesiano en el espacio afin A%(R) respecto del cual el
punto p tiene coordenadas (0, —1). Construye otro sistema de referencia en A?(R) respecto del cual el

punto p tenga como coordenadas (—1,0).
5. Sean P,Q y R tres puntos de A%(R) tales que f@ y P—}}E son linealmente independientes.

a) Prueba que los vectores ]%7 y ]@ son linealmente independientes.
Considera las referencias cartesianas R = {P; 1@, P?} vy R ={R; ]ﬁ’, }ﬁ}

b) Escribe las coordenadas cartesianas de P,Q y R respecto a R.
c) Escribe las coordenadas cartesianas de P, @ y R respecto a R’.
d) Halla las ecuaciones de cambio de coordenadas entre las dos referencias.

e) Decide, de manera razonada, si existe algin punto en A?(R) con las mismas coordenadas respecto a
los dos sistemas de referencia.

6. Determina unas ecuaciones implicitas de las subespacios afines L; = p; + V de A*(R), donde p; =
(1,-2,3,t) y V= S{U{,@,Ug} con uj = (1,1,0,0), b = (0,0,1,1) y b = (1,2,—1,0) en un sistema de

referencia fijado. ;Para qué valor de t la variedad L; pasa por el origen?

7. Halla unas ecuaciones implicitas de la variedad lineal L de A*(R) generada por los puntos p; =
(1,0,0,1), p2 = (0,1,0,1) y p3 = (0,0,1,1), cuyas coordenadas estdn dadas con respecto a un sistema de

referencia fijado. ;Cudl es la dimension de L?

8. Halla unas ecuaciones implicitas del subespacio afin de A®(R) generado por los puntos P, = (—1,2, —1,0,4),
P, =(0,-1,3,5,1), Ps = (4,-2,0,0,—-3) y Py =(3,-1,2,5,2).



9. En A%(R) y con respecto de una referencia dada R, se dan los puntos A = (1,1), B = (—2,0), los
vectores u] = (1,2) y u = (=1,1) y el subespacio afin L de ecuaciones 1 —xo = 1.

a) Halla las coordenadas de B respecto al sistema de referencia R’ = {4; uf, u3}.

b) Halla una ecuacién implicita de L con respecto a R'.

10. Sea R’ un sistema de referencia en el plano A%(R) que se obtiene girando un éngulo « en sentido
positivo los vectores de un sistema de referencia canénico R. Si C' es la circunferencia cuyos puntos
(71, 22) € R? satisfacen (1 — 1)? + 23 = 4 en el sistema de referencia R, halla las ecuaciones de C' en el

sistema de referencia R’. ;Cudles son las coordenadas del centro de la circunferencia respecto de R’?

11. En A3(R) se consideran las referencias cartesianas:
— = — / Iy =
R:{O;ul,UQ,Ug}yR :{O;’Ul,’l)g,’l)g}.

Sean O, = (—1,6,2), U =l +3ub+ul, U5 = —uj y v = 2uj + 5ub + 7wh. Si un plano 7 tiene ecuacién
2z —y+ 32z =0 en R, halla su ecuacién respecto a R’.



